

# 淄博市第三届脊柱微创研讨会举办 骨科精英聚淄博 传经送宝共切磋

12月22日，由淄博市第七人民医院举办的“淄博市第三届脊柱微创研讨会”在淄博风景华庭商务酒店顺利召开。会议邀请省内多位骨科精英进行了精彩演讲，为淄博市骨科微创尤其是脊柱微创专业领域提供了珍贵的交流切磋的平台与机会。

“此次研讨会旨在通过专家授课、视频讲解等多种形式向广大骨科同道讲授脊柱微创治疗先进技术理念，传播新技术、新

方法，共享高科技成果。”淄博市第七人民医院院长曹修亮表示，作为主办单位，医院将借此机会接受专家们的指导，与兄弟单位共同切磋技艺，为淄博市脊柱微创专业的发展作出贡献。

淄博市卫生健康委科教外事工作科科长王新峰对淄博市第七人民医院在脊柱微创领域取得的成绩给与充分肯定，并对省内外同行专家对于淄博骨科专业长期给予的业务指导与技术支持表示

感谢，希望出席会议的人员珍惜这次交流，认真听讲、用心领会，在会议中汲取营养、学有所成，将所学内容充分应用于临床，不断加大骨科建设与科研力度。

研讨会上，来自省内知名骨科专家及淄博市内的多位骨科专家围绕骨科发展的新思路、新技术进行了精彩演讲。同时，与会人员就临床遇到的热点和难点问题与专家们积极进行互动、探讨。

“专家们的演讲内容非常充

实，技巧性也很强，我将积极把学到的知识与临床实践结合起来。”现场参会的一位医生说。

据了解，近年来，淄博市第七人民医院连续数年坚持举办脊柱微创专业研讨会，在稳固医院“市级重点学科”成果的同时，不断与广大省内外同行发展纵深度合作，为促进全市医学事业的发展、提高区域脊柱微创临床科研能力和诊疗水平作出了新的贡献。

孙玲玲 翟咏雪

## 淄博市心理卫生协会 举办学术大会

12月19日，淄博市心理卫生协会2019年学术大会暨第二届淄博市心理治疗综合技术论坛在淄博市精神卫生中心学术报告厅举办。会议邀请国内知名精神卫生及心理学专家，针对提升精神卫生及心理专业学术水平，规范精神卫生行业管理和伦理规范及心理治疗综合技术进行讨论。

淄博市心理卫生协会理事长任清涛对各位专家、同仁的到来表示欢迎，希望大家在年会中分享学术成果，共同推动全市精神卫生及心理健康事业的发展。年会依次由中国应用心理学研究院王铮教授、淄博市精神卫生中心张勤峰副主任医师、山东省精神卫生中心张敬悬主任医师、淄博市精神卫生中心任清涛教授分别以《格式塔与案例实操》《森田疗法理论背景下的心理治疗技术》《接纳承诺疗法务实工作坊》《加强社会心理服务体系建设促进心理健康 构建社会和谐》开展了专题讲座并进行互动交流。

此外，任清涛重点围绕国家、省、市对精神卫生及心理健康工作出台的政策及相关文件进行了解读，阐述了我国规范发展心理健康服务的关键所在，以及对社会心理服务体系建设的思考。周晓 孙秀珍

## 流感正高发 防御要做好 淄博丽人医院开展流感知识培训



12月23日，淄博丽人医院组织医院医务人员召开流行性感冒防控知识培训会，在流感高发季节，进一步强化了医务人员对流感的防控意识，有效应对流感疫情，提高疫情的应急处置能力，切实保障人民群众健康安全。

本次培训会，主要围绕着《流行性感冒诊疗方案（2019年修订版）》，对流感流行病学特点、病原学、传染源、传播途径、易感人群、临床症状、并发症等方面进行了详细讲解和解读。医务科主任在会上就修订版诊疗方案中对流行性感冒的诊断和传染卡上报进行了详细说明，要求各科室认真组织科内人员学习，并做好患者和家属流感知识健康宣教工作。

“通过此次培训，增强了医院广大医务人员流感防治知识水平，提高了对流感病例的早期识别、早期抗病毒治疗的意识和能力，减少重症的发生，同时有利于广泛宣传流感防治知识，提高全民的健康水平。”一位参与培训会的医务人员说。

淄博丽人医院提醒广大市民，流感流行季节，应避免到人流多的公共场所，必要时佩戴口罩；注意保持室内空气的流通，开窗通风；注意休息，不要劳累；可注射流感疫苗；应注意个人卫生，勤洗手；在饮食上应注意清淡饮食，多吃富含维生素丰富的食物，如蔬菜、瓜果等；多喝水，加强排泄；加强体育锻炼，注意增减衣服。翟咏雪

## 中国陶瓷琉璃馆 每周六闭馆时间延长至晚9点

通讯员 张莉  
记者 张亚军 报道

晨报淄博12月24日讯 记者今天从中国陶瓷琉璃馆获悉，12月28日(周六)起，中国陶瓷琉璃馆每周六实行延时夜间开放。观众可凭身份证免费参观，晚上8点30分停止入场，晚上9点闭馆。

为丰富市民夜间文化生活，繁荣夜间文化旅游市场，近日，淄博市人民政府出台《关于

挖掘消费潜力繁荣发展夜间经济的实施意见》、淄博市文化和旅游局出台《关于推进夜间文旅经济发展的实施方案(试行)》，把繁荣发展夜间经济作为淄博市丰富消费新业态、培育消费新热点、创造消费新体验、扩大消费新供给、增强消费新动力、拓展消费新空间的重要举措，不断丰富夜间购物、餐饮、观光旅游、体育健身、文化娱乐等城市夜间经济业态，为推动全市经

济高质量发展提供强劲内需驱动力。

据悉，位于淄博新区的中国陶瓷琉璃馆全年免费开放(周一闭馆，国家法定节假日除外)，参观时间为上午9点至下午5点。中国陶瓷琉璃馆主体建筑面积5万平方米，展览面积2万平方米，设25个展厅，陈列展品历史跨越上下1万年，展示古今中外陶瓷琉璃精品16000余件。

## 淄博剧院 周五晚新年音乐会奏响 市民可凭身份证免费领票

记者 张楠 报道

晨报淄博12月24日讯 本周五晚，淄博周末戏曲大舞台精彩继续。山东新华医药集团民族乐团的优秀演员们将为广大观众奉上2020新年音乐会。

山东新华医药集团民族乐团成立于2003年，隶属山东新华医药集团公司离退休部，现有人员60余人，乐团编

制齐全，阵容庞大，有较高的演奏水平，表演深受观众喜爱。

12月27日晚上7点，2020年新年音乐会将在淄博剧院精彩开演。12月26日上午9点起，市民可凭身份证在淄博剧院领票处免费领取入场券。数量有限，先到先得，领完为止，每人限领2张，不可重复领取。

## 山东金谷锂业科技有限公司100万吨/年锂辉石选矿资源综合回收改建项目环境影响评价公众参与第二次公示

一、建设项目名称及概况  
项目名称：山东金谷锂业科技有限公司100万吨/年锂辉石选矿资源综合回收改建项目

项目地点：淄博市临淄区凤凰镇南金村东侧，山东金谷锂业科技有限公司现有选矿工程厂区内。  
项目概况：总投资1000万元，项目用地面积共计50025m<sup>2</sup>，该项目已取得山东省建设项目备案证明，项目代码为2019-370305-09-03-076330。该项目生产规模：100万吨。

二、建设项目可能对环境造成的影响及环保措施

1. 废气排放情况  
对于产生强度较高的破碎、筛分车间、1#、2#转运站等均配套高效布袋除尘器，对各自产生的含尘废气进行收集及处理，处理后的废

气经各自排气筒高空排放。对产生强度较低的上料仓、粉料仓等，设置喷雾降尘设施，以有效降低废气排放。

技改项目有组织废气量合计为50000万m<sup>3</sup>/a，有组织粉尘排放量合计为4.0t/a，项目所排放废气中粉尘浓度满足《山东省区域性大气污染物综合排放标准》(DB37/2376-2013)表2重点控制区标准要求粉尘10mg/m<sup>3</sup>。

依据技改项目生产特点，无组织排放废气主要来源于生产过程、物料储存及装卸过程等。料仓密闭储存，物料装卸作业均为密闭操作。

要0.5m<sup>3</sup>/d，经化粪池处理后由环卫部门定期清运。

3. 固体废物排放情况  
技改项目生产过程产生的固体废物主要为尾矿，另外还有少量的脉冲布袋除尘器收集的粉尘、回用水池的沉淀污泥、废包装袋、废滤袋、废矿物油及生活垃圾等。固废均得到有效处置，不外排。

4. 噪声排放情况  
技改工程噪声源主要为破碎机、球磨机、筛分设备、装载机、泵等机械设备运行时所产生的噪声，声源强度范围在80~95dB(A)，采取隔音、隔振、消声等降噪措施后，可下降10~20dB(A)。经预测，厂界噪

声能够达到标排放。

三、结论  
建设单位必须严格遵守“三同时”规定，落实本报告提出的环保措施，确保环保设施正常运行，确保本项目所在区域环境质量不受本项目建设运行的影响。从环保角度而言，项目建设可行。

四、环评报告书征求意见稿及公众意见表的网络链接及查阅纸质报告书的方式和期限  
网络链接：<http://www.qiannengjixie.com/20191223.pdf>  
纸质报告书：即日起十个工作日内与建设单位联系，联系人方式见第七条。

五、征求公众意见的范围和主要事项  
征求意见的公众范围为厂区周

边的居住区、文化区及农村中人群较集中的区域。征求当地群众和政府部门对本工程建设的意见，对工程建设期和运营期所造成的环境影响(主要是废气、废水、噪声、固废等)的态度，要求及其他意见等。

六、公众提出意见的方式和途径  
您可以通过电话、电子信箱以及邮寄信件的方式向建设单位和环评单位反馈您的宝贵意见和建议，请在发表意见的同时提供详尽的联系方式，以便我们及时向您反馈相关信息。

七、建设单位联系信息  
建设单位名称：山东金谷锂业科技有限公司  
联系人：于经理  
联系电话：0533-7607777  
公告期限：自公示之日起十日